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|. Kedah 2023

(a)

Hasil darab jisim dan halaju // J igim X hed ﬂdu
Product of mass and velocity

2: Daya & Gerakan I (Momentum)

Set 2

(b) | (i)

Rajah 6.1(a) < Rajah 6.1(6) //ajal\ | (n) &

Diagram 6.1(a) < Diagram 6.1(b) (a) <(b)

(i)

Rajah 6.1(a) < Rajah 6.1(b)
Diagram 6.1(a) < Diagram 6.1(b)

(iii)

Rajah 6.1(a) < Rajah 6.1(b)
Diagram 6.1(a) < Diagram 6.1(b)

(c)

Semakin bertambah ketinggian satah condong,

1 T‘g{
semakin bertambah halaju troli f/ bvleader Lrrus ’

The higher the height of inclined plane, the higher
the velocity of trolley

(d)

Semakin bertambah halaju troli, semakin

bertambah momentum.
The higher the velocily of trolley, the higher the

momentum

(e) | ()

SGMH Gun

S
t M m

10 0.1
M1 (6 x 0.02) " (6 x0.02)

M2 83.333cm s"//0.8333 m s (minima 2 t.p)

v

(i)

p=mvgck (e))M2
4 x 0.8333 // 3.3332 kg m s’ (minima 2 t.p)

Ataugc£ fﬂ)[i) ML
4 x 83.333// 333.332 kg cm s™' (minima 2 t.p)

@

JUMLAH

2. Pahang 2023 2: Daya & Gerakan I (Momentum)

(@)

Hasil darab jisim dan halaju
Product of mass and velocity

(b)

kgm s’

()

(i) | Naik ke atas
Moving upwards

(ii) | Prinsip keabadian momentum
Principle of conservation of momentum

JUMLAH

siapa buat, dia dapat



3. Meloka 2023 2: Daya & Gerakan I (Impuls & daya impuls) Set 2

(a) | Tarikan atau tolakan / Pull or push 1
(b) | - Ketebalan tilam Rajah 11.1 lebih kecil atau sebaliknya // 11.1 <11.2
The thickness of the mattress Diagram 11.1 is smaller or vice versa. 1
- Masa impaks Rajah 11.1 lebih kecil atau sebaliknya // 11.1 <112
The impact time of Diagram 11.1 is smaller or vice versa !
- Daya mmpuls Rajah 11.1 lebih besar atau sebaliknya // 11.1> 112
The impulse force of Diagram 11.1 is greater or vice versa. 1
- Masa impak atlet berkurang. daya impuls atlet bertambah ataun
sebaliknya atau !
The athlete's impact time decreases, the athlete's impulse force
increases or vice versa  Atau/ or
Masa impak atlet berkadar songsang dengan daya impuls atlet
The athlete's impact time is inversely proportional to the athlete's
impulse force
- Hukum Gerakan Newton Ketiga
Newton's Third Law of Motion !
(c) (1) | - Memngkatkan masa hentakan // Memanjangkan masa impak 1
Increase the impact time // Lengthen the time of impact
- Mengurangkan daya impuls
Reduce the impulsive force 1
- Mengelakkan kecederaan
Prevent the injuries 1
(11) | Dava graviti 1
Gravitational force

siapa buat, dia dapat 3



3. Meloka 2023 2: Daya & Gerakan I (Impuls & daya impuls) Set 2

(d)
Ciri-Ciri Penerangan
Characteristics Explanation
Galah yvang digunakan Mudah dibengkokkan /
The pole used Easy to bend 1.1
- Sangat elastik / very elastic
Galah vang digunakan Senang dikendalikan / Dapat
The pole used menahan daya tinggi
- Ringan / Lighter Easy to handle / Can withstand 1.1
- Kuat / Strong high force
- Jisim kecil / Small mass Ringan / Light
$aci dengan halar fings; Menambah daya / tenaga kinetik
Berlan dengan ha ﬂ,Ju tmge: Increase force / kinetic energy 1.1
Run with higher velocity
Ketat dan ringan Mengurangkan rintangan udara
Tight and light Reduce air resistance 1.1
Keselamatan atlet Menambahkan masa impak /
Safety of the athlete Mengurangkan daya impuls 11
- Tilam tebal dan lembut Increase the time impact / i
A thickness and soft mattress Reduces impulsive force
JUMLAH 20

siapa

buat,

dia dapat




4. Pahang 2023 3: Kegravitian (Hukum Kegravition Semesta) Set 2

(a) Daya graviti / Berat 1
Gravitational force / Weight
(b) 9 = GM
r2
= (6.67 x 10-'")( 5.97 x 10?*) Gantian betul 1
(6.37 x 108)?
=9.813 ms? Jawapan betul l

()] () [p>n/L>K

[ (i) |L<K

[ Gi) |L<K

(d) | () | Semakin bertambah jarak kapal angkasa dengan pusat
Bumi, semakin berkurang pecutan graviti / berkadar
songsang

The further the distance between the spacecraft and
centre of the Earth, the smaller the gravitational
acceleration / inversely proportional

s

(ii) [ Semakin kecil pecutan graviti, semakin kurang berat /
berkadar terus

The smaller the gravitational acceleratlon, the smaller the
weight / directly proportional

(e) 245ms?

O |

JUMLAH

siapa buat, dia dapat



5.Kedah 2023 3: Kegravitian (Hukum Kegravition Semesta) Set 2

4 (a) Daya graviti antara dua jasad adalah berkadar terus
dengan hasil darab jisim kedua-dua jasad dan 1
berkadar songsang dengan kuasa dua jarak di
antara pusat dua jasad tersebut.

The gravitational force between two bodies is
directly proportional to the product of their masses

and inversely proportional to the square of the
distance between centres of the two bodies.

(b) M1: F=6.67x 10" x 5.97 x 10%* x 1.99 x 10% 1
(1.5x 102

M2: 3.521848933 x 1022 N 1

/
() () |[M1:R= ss?xmﬁmb - mav S '}
] s:-"_'
i B};ﬁh " ”"2%3 4904 k5 o/

= M2:5.0 x 10°= 6.67 x 10 “x59?x1024xm1 1
> (6.37 x 109) / 3
v
6 EMS 5=509£?%529?%kg{m|n|mum21p)qs lq-
— S0450 0 X0
M= 5096341 kﬂ 4 5.005] % 10" ka *xgsoqso ;m 1

\_Fre

(i) berkurang x S.| }{-10 1 .
decreases Y S Ll '[E /
(d) M1 : jisim dua jasad kecil 1
M2 : daya [gra\riti sangasjkecil 1
2

M1 : mass of two bodies small

M2 : gravitational force is very small

siapa buat, dia dapat 6




6. Melaka 2023 3: Kegravition (Hukum Kepler)

Set 2

(a) | Asas/Skalar 1
Base/ Scalar
(b)) |(1) Sama / same 1
(11) | jejant orbit bagi planet bumi < planet marnkh / r8umi < Marikn 1
The arbital radius of earth Planet < Mars Planet
(111) | Jejari orbit berkadar terus dengan tempoh orbat 1
The arbital radius is directly propertional to orbital period
(1v) | Elips 1
(c) | Hukum Kepler Ketiga // Kepler’s Third Law 1
(d) | Tidak berubah / Unchanged 1
(€ |mM1: T?oc r? 1
- r? 24?7 1
" (7.78x 108)3 152
M3: r= 1.06 x 10°m !
T Maks 2
JUMLAH 9

siapa buat,

dia

dapat



7. Kedah 2023 4: Haba (Haba pendam tentu)

JFWL‘SH L:_‘_J’f \/
Lansgn X

Set 2

NO SOALAN

GADAF!E%FAEMKMAN

MARKAH

JUMLAH

(a)

Kuantiti haba y

cecair o
pepejal ke‘ﬁgda

:jijiﬁf untuk menukarkan 1 kg
cairlatau semasa peleburan pada

suhu malar.

Eganﬁr‘ty of heat absorbed to change 1 kg of solid to
liguid or during melting at constant tempe%ture.

anplt Purbades  parbimo

(b) | (i)

M1
M2

Q= Pt 120 N
= 1000 x (170 - 50)

Ws " ‘:j%}\-\m

(b) | (i)

M1

Y M2

%m&fuﬁ

M3

=120000 J
m=06-X //X - D-E.-rYI//

ect bG) (&j; ml

120 000 = (0.6 — X) 334 000
X =0.240718563 kg (minimum 2 t.p)

D 7D
X=(0-b~0-25708|

(ain

0241 (3%p)

[;LU po0 = m [‘334'003)

Q= wmi gl

/

M= 0.3 22\437Tky (min2tp)
= 0 —0.35928

e

siapa buat, dia dapat

V=0 U2l
(min tp)
T=0-1uqh

= 0.240719563 kad (min 24p)
vz

(min 24p)




8. Melaka 2023 4: Haba (Hukum gas) Set 2

(a)

Mengukur tekanan gas / To measure gas pressure 1

(b)

Hukum Gay-Lussac / Hukum tekanan
Gay-Lussac's law / Pressure law

(c)

Semakin bertambah suhu di dalam tayar . semakin bertambah tekanan gas 1
The higher the temperature, the higher the pressure of gas

(d)

* Semua gas mempunyai zarah-zarah sem vang disknit dan berisim. 1
All gases have discrete, massed particles of art.

e Zarah-zarah 1 sentiasa bergerak secara rawak.
These particles are constantly moving randomly.

# Zarah-zarah 1m bergerak dengan halaju vang tinggi dan sentiasa
berlanggar dengan permukaan objek lain atau berlanggar antara satu 1

sama lain.

These particles move with high velocities and constantly collide with
the surface of other objects or collide with each other-

Max 2

(€)

P_ B
T, T.
220 240
(25 +273) T,
71520
T 220
T, = 325
6 = 325 — 273
=52°0¢C

(f)

P, P,
T, T
2.7x10° P,

(17 +273) _ (34+273)
_ (27x10°)(307)

= 290
P, = 2.858x10° Pa

JUMLAH

siapa buat,

dia dapat



9.Pahang 2023 4: Hoba (Hukum 903)

P A= VNVAIY FCIVIARNVANTAY

Set 2

WIARNAN

(@)

Teiganan gas ialah daya per unit luas (yang dihasilkan

ga:ga)da perlanggaran molekul-molekul gas dengan dinding
ekas

Gag pressure is the force per unit area (produced by the

collision of gas molecules with the walls of the container)

(b)

Isipadu gas dalam Rajah 6.1(a) > Rajah 6.1(b)
Volume of gas in Diagram 6.1(a) > Diagram 6.1(b)

(ii)

Tekanan gas dalam Rajah 6.1(a) < Rajah 6.1 (b)
Pressure of gas in Diagram 6.1(a) < Diagram 6.1(b)

(iii)

Suhu dalam Rajah 6.1(a) = Rajah 6.1(b)
Temperature in Diagram 6.1(a) = Diagram 6.1(b)

(c)

(i)

Isipadu gas bertambah, tekanan berkurang / Isipadu gas
berkadar songsang dengan tekanan / w

Volume of gas increase, pressure decrease / Volume of gas is
inversely proportional to pressure / vv

(if)

Hukum Boyle
Boyle’s law

(d)

Kadar perlanggaran antara molekul gas dengan dinding
bekas dalam Rajah 6.1(b) lebih tinggi / v

The rate of collision between gas molecules with the wall of
the container in Diagram 6.1 (b) is higher / vv

©

PiVi = PV,
1(30) = P, (120)
P2 =0.25 atm

JUMLAH

siapa buat, dia dapat



10. Kedah 2023 5: Gelombang (Pembiasan gelombang)

Set 2

(a)

Perubahan arah perambatan gelombang yang

disebabkan oleh perubahan halaju gelombang

apabila merambat melalui dua medium berbeza

ketumpatan a)éu kedalaman.

The change in direction of propagation of wave

caused by the change in the velocity of waves when
propagating through two mediums of different density

or depth.

1

(b)

(i)

(i)

teluk

X

7
ans Laut cetek r-g LC{' :
m] allow sea
Arah perambatan gelombang menunjukkan 1

gelombang air menumpu di tanjung/ mencapah di

The direction of propagation of wave shows waler
wave converge a@ape / diverge at bay

Muka gelombang Tengikut bentuk pantai dengan

panjang gelombang yang lebih kecil berbanding

panjang gelombang di laut dalam i V\'i
Wavefront follow the shape of the beach with smaller 3 \
wavefengfh compared to the wavelength in the deep

msr

Mkﬁ%

(c) j A5 1

v |33 / // Cs 1
‘/1 22222m(m|n|mum2tp} 2
JUMLAH 5

|udcis 2 SL‘J

elovwdoard

siapa buat, dia dapat




Il. Melaka 2023 5: Gelombang (Elektromagnet)

Set 2

(a) | Berserenjang / perpendicularly 1
(b) | (1) | Sinar gama/ Gamma ray 1
(11) | Sinaran inframeh / Infrared radiation 1
(¢c) | * merupakan gelombang melintang /' are transverse waves
« tidak memerlukan medium perambatan
do not need medium for propagation
* boleh merambat melalui vakum / can propagate through vacuum
» Laju dalam vakum. ¢ = 3.00 = 10* m s7%, dan bergerak dengan
laju yang lebih kecil di dalam medium. 1
Have speed in vacuum, ¢ = 3.00 102 m 571, and move with lower
speed in any medium
* Menunjukkan fenomena pantulan. pembiasan. pembelavan dan
interferens
Show phenomena of reflection, refraction, diffraction and interference Max 1
ax
JUMLAH 4

siapa buat, dia dapat



\2. Pahang 2023

IS =T RINEW B RemEWEN WE ONE R AW RF

5: Gelombang (Asas & elektromagnet)

(a)

M- ALA allh]

Bilangan ayunan lengkap dalam 1 saal Bilar;;;-an gelombang
lengkap dalam 1 saat.

The number of complete oscillations in 1 second/ The number
of complete wave in 1 second.

1

(b)

- Amplitude gelombang dalam Rajah 11.1 = Rajah 11.2
The amplitude of wave in Diagram 11.1 = Diagram 11.2

- Bilangan gelombang lengkap dalam Rajah 11.1 > Rajah
11.2
The number of complete waves in Digaram 11.1 > Diagram
11.2

- Tempoh ayunan gelombang dalam Rajah 11.2 > Rajah 11.1
The period of oscillation of wave in Diagram 11.2 > Diagram
11.1

- semakin bertambah tempoh ayunan gelombang, semakin
berkurang bilangan gelombang lengkap/ Tempoh ayunan
gelombang berkadar songsang dengan bilangan
gelombang lengkap
The higher the period of waves, the lower the number of
complete waves/The period of wave is inversely
proportional to the number of complete waves.

- Semakin bertambah frekuensi gelombang, semakin
bertambah bilangan gelombang lengkap/ Frekuensi
gelombang berkadar terus dengan bilangan gelombang
lengkap.

The higher the frequency of wave, the higher the number of
complete waves/ The frequency of wave is directly
proportional to the number of complete waves.

Set 2

()

- Kon kertas pembesar suara bergetar.
Speaker paper cone vibrates.

- Gelombang bunyi memerlukan medium untuk merambat.
Sound waves need medium to propagate.

- Getaran kon kertas pembesar suara menghasilkan siri
mampatan dan regangan zarah-zarah udara.

The vibration of the speaker paper cone produces a series
compression and rarefaction of air particles.

- Zarah-zarah udara bergetar selari dengan arah
perambatan gelombang bunyi.

Air particles vibrate parallel to the direction of propagation

siapa buat, dia dapat




\2. Pahang 2023

5: Gelombang (Asas & elektromagnet)

of the sound wave.

- Tenaga dipindahkan (ke gegendang lelinga) dan bergetar.
Eneryy is transferred (to the ear drum) and vibrates.

Maks 4
(d)
Cadangan Penerangan
Proporsal | Explanation
Dipasang pada aras Isyaral tidak dihalang/ Isyarat
kedudukan linggi dari | gelombang boleh dihantar ke 1
lantai. kawasan yang lebih luas/Boleh
Install at a high-level menghantar lebih banyak 1
position from the isyaral/
ground. The signal is not blocked/ The
wave signal can be sentto a
wider area/ Can send more
signals/ ;
Mudah dibelaukan/ 1
Isyarat gelombang boleh
dipindahkan ke kawasan yang
Gelombang radio luas.
Radio wave
Easy to diffract/ 1
Wave signals can be transferred
over a wide area.

Berfrekuensi tinggi

Kuasa penembusan tinggi/
Boleh memindahkan lebih

banyak isyarat dalam satu
masa.

High frequency
High penetration power/
Can transfer more signals at
one time.

Bahan berkelumpa(an | Mugah dialinkan/ ringan

Low density of material Portable/ight
Kuatkan isyarat/ Menghantar
leblh banyak Isyarat/ Meliputi

Banyak antenna kawasan isyarat yang lebih luas

Multiple antennas Strengthen the signal/ Transmit
more signal/ Covered wider
area of signal

siapa buat, dia dapat

Set 2



13. Melaka 2023 6: Cahaya & Optik (Perbentukan ime; oleh cermin sfera)Set 2

(a) | (1) | Cermincembung / Convex mirror 1
(1) | Medan penglihatan yang luas // Imej yang dihasilkan adalah tegak
dan kecil
Wider range of view / Image formed is upright and small 1
® | ]
|
I
I T~
] ™ =~ 1
1 Imej F < C -
| Image S
| RS
1
1
\ Garisan biru (Mesti mempunyai anak panah dan garisan putus-putus)
Blue line (Must have arrow and dotted line)
\ Green arrow | Anak panah hijau
(e) | Kecil / Small 1
JUMLAH 5

siapa buat, dia dapat



\4. pahong 2023 6: Cahaya & Optik (Pembentukan ime j oleh cermin sfera) Set 2

Tl WF RS WERIVY F AITISVRNIRSW AWM

MARRNAN

(a)

(i)

Pantulan / Reflection

(ii)

M1 Cermin cekung/ Rajah

M2 Objek diletakkan kurang dari jarak focus, f /Rajah
M3 Sinar cahaya dari objek yang selari dengan paksi
utama dipantulkan melalui F oleh cermin / Rajah

M4 inar cahaya dari objek yang melalui C mengenai
cermin dan dipantulkan sepanjang lintasan yang sama
semula ke C / Rajah

M5 Panjangkan kedua-dua garis hingga bertemu untuk
mendapatkan kedudukan imej yang terbentuk / Rajah
M6 Imej adalah maya, tegak dan dibesarkan / Rajah

M1 A convex mirror / Diagram

M2 An object is placed before the focal point, F /
Digram

M3 A ray of light from an object parallel to the principal
axis is reflected through F by a mirror / Diagram.

M4 A ray of light from an object passing through C hits
the mirror and is reflected along the same path back to
C/ Diagram. ;

M5 Extend both lines until they meet to get the position
of the formed image / Diagram.

M6 The image is virtual, upright and magnified /
Diagram.

Maks 4

(b)

0]

f=r/2
=40cm/2=2cm

(ii)




Set 2

M1 Garis selari dengan paksi utama dari objek , ke F dan

dipantul dari F . .
M2 Garis dari objek ke 2F dan garis dipantul dari 2F
M3 Imej
(c) Aspek Ciri Penerangan
Jenis cermin 1
melengkung embung

Type of curved mimor |Convex

2
enghasilkan medan
englihatan lebih luas.

roduces a wider field
f vision.

Saiz cermin 3
melengkung esar
Size of curved mirror |Big

4

leh mengumpul lebih
anyak cahaya untuk
enghasilkan imej

rah.
Can gather more light
o produce bright
mages.

Kedudukan cermin 5 6
melengkung Tinggi ermin tidak dihalang
Position of curved  |High leh objek lain.
mirror The mirror is not
structed by other
bjects.

Ciri bahan salutan 7 8
untuk memantul emantul kuat enghasilkan pantulan
cahaya dalam Strong reflector ebih baik dan imej
cermin melengkung ebih tajam.
Characteristic of roduces better
coated material for flections and sharper
reflection of light images.
inside the curved
mirror
Pilihan U
M1, M3, M5, M7 Atau
M2, M4, M6, M8 Atau
Gabungan

JUMLAH |28

siapa buat, dia dapat



\5. Pahang 2023 |: Daya & Gerakan II (Keseimbangan daya) set 2

(a) Daya angkat & 1
Lift force
\}\/ - ‘"\5'./
(b) | (i) | Berat=Daya H 1
Weight = Force H
(i) | Keseimbangan daya 1
Equilibrium of forces
(c) F=ma
H-mg=ma
M1 H-0.4(9.81)=04(0.2) _ Gantian/Kiraan mg - 1
M2 H-3.924=0.08 Gantian yang betul |
_ M3 H=4.004 N (Jawapan berseria unif & 2/3 t.p betul) | 1
ey JUMCAH | 6
|6. Melaka 2023 |- Daya & Gerakan 11 (Leraian daya)
@ [® .
1
¥ :F
Fy
(11) | Komponen menegak / Vertical component
Fy = 50 sin 65 :
=45315N
Komponen mengufuk [ Horizontal component
Fx =50 kos 65 1
=21.131 N
(b) | Proses meleraikan satu dava tunggal kepada komponen-komponen dava 1
The process qf resolving a single force info its components
c) | (1) Jenis permukaan : Licin 1
Type of surface - Smooth
Sebab : mengurangkan geseran / tambah pecutan 1
Reason : reduce friction / increase acceleration
(1) | Sudut kecondongan - besar 1
Angle of inclination - large
Sebab — tambah daya paduan ke bawah/ pecutan ke bawah
Reason — increase downward force/ accelerate down 1
(d) | Gelongsor R/ Slide R 1
JUMLAH 0

siapa buat, dia dapat



|7. Kedah 2023

: Daya & Gerakan II (Kekenyalan)

11

Hukum Hooke menyatakan bahawa pemanjangan
suatu spring adalah berkadar terus dengan daya yang
bertindak ke atas spring jika tidak melebihi had kenyal
spring itu. T

Hooke's law states that the extension of a spring is
directly proporticnal to the force applied on the spring
if it does not exceed the elastic limit.

M1

M2

M3

M4

M5

M6

Spring adalah bahan bersifat kenyal
Spring is an elastic substance

Spring boleh kembali ke bentukipanjang asal
selagi daya yang dikenakan tidak melebihi had
kenyal

Spring can return to its original shape/length if the
force applied does not exceeds the elastic limit
Berat/daya telah melebihi had kenyal

The weightfiorce has exceeded the elastic limit
Spring hilang kekenyalannya

The spring loss its elasticity l

Spring tidak mematuhi hukum Hooke bﬁi—-@/ w b % aAd~A ><
The spring does not obey Hooke's Law &M

Spring tidak kembali ke panjang asal
The spring does nol return to the original length

S

M1

M2

M3

M4

M5

Panjang awal spring A = spring B,

The initial length of spring A = spring B
Ketebalan soring A > spring B
Thickness of the spring A > spring B
Pemampatan spring A < spring B
Compression of the spring A < spring B

Semakin bertambah ketebalan spring,
semakin berkurang pemampatan spring /X

The larger the thickness of the spring,
the smaller compression of the spring &gﬁ’
Semakin bertambah ketebalan spring, // [CE'('LEF‘Q
semakin bertambah pemalar spring

The larger the thickness of the spring,

the larger of the spring constant

ihebidoun
bov e dos

T

siapa buat, dia dapat

Set 2

\q



Set 2

Pengubahsuaian Alasan
Modifications Reason

M1 Spring diperbuat M2 Kuat // Tidak berkarat 11

dari keluli Strong // Will not rust
)dpﬂf.r'. Spring mau&%ht 5:5 J $idale 4 olesa dalcon

steel V' ¢Peal / Aahan lam

M3 Spring pendek M4 Pemalar spring tinggi
Short spring Il Spring lebih keras T+1

// Boleh menampung
Han yang besar W \ISiM
Pemampatan yang &S

kecil

Higher spring
consiant // Stiffer
spring// Can support
greater load //

Smaller compression 10

M5 Diameter spring M6 Pemalar spring tinggi
yang kecil Il Spring lebih keras// 11

Small diameter Boleh menampung

spring berat beban yang

besar//

Pemampatan yang

kecil

Higher spring

consiant //

Stiffer spring//Can

support greater load//

Smaller compression

siapa buat, dia dapat 20




Set 2

M7 Dawai spring yang

tebal /

Diameter dawai
spring yang besar
Thick spring wire /
Big diameter spring

wire

M8 Pemalar spring tinggi

/I Spring lebih keras//
Boleh menampung
berat beban yang
besarl/

Pemampatan yang
kecil

Higher spring
constant //

Stiffer spring//Can
support greater load//

Smaller compression

M9 Pemalar spring

tinggi
High spring constant

M10 Spring lebih keras//

Boleh menampung
berat beban yang
besar //
Pemampatan yang
kecil

Higher spring
constant // Stiffer
spring // Can support
greater load/

Smaller compression

M11 Susunan spring

secara selari
Parallel

arrangement of

spring

siapa

buat, dia

M12 Spring lebih keras//

Boleh menampung
berat beban besar
Pemampatan yang
kecil

Higher spring
Constant// Stiffer
spring // Can support
greater load//
Smaller compression

dapat

T+1

1+1

2\



Set 2

M13 Letakkan bahagian | M14 Memanjangkan
atas spring dengan masa tindakan 1+
span//bahan lembut Lengthen time impact
Place top of the
i E.D'Fqs ring with sponge
[Mﬁi 0Vl fsoft material,
v Welaplk sofa fabrik/ | M16 Lambat panas
%h ulit/kain Hot slower 1+1
Fabric/leather as
sofa liner
JUMLAH 20
g
Ml — mi2 alagmn (ks 2)
Mis — mil | e Usih Sl

siapa buat, dia dapat 22



18. Melaka 2023

2: Tekanan (Prinsip Pascal)

Set 2

Hydraulic fluid: Oil, Boiling point: High,
Area of input piston: Small, Area of output

piston: Big

siapa buat, dia dapat

(a) | (1) Prinsip Pascal / Pascal Principle 1
(11) | - Daya dikenakan pada omboh input / F; ditekan / ditolak 1
The force is applied on the input piston / F| is pressed / pushed

- Tekanan dihasilkan // P=F1/A1// Tekanan dikenakan atas A; 1
Pressure produced // P = F1/41 /! Pressure is exerted on 4,
- Tekanan dipindahkan secara seragam ke omboh output 1
Pressure is transmitted uniformly to the output piston
- Daya F: dihasilkan // F2 = PA> // Omboh output ke atas 1
Force F:is produced // F» = PA> I Output piston is upwards
® @ |P=E =10 1
A 05
=100 Pa 1
(1) | 100 Pa 1
(1) | F=PA ﬂ ~ E
=100x8 -'4-1 Az 1
=800N @ 50 F, 1
05 80
F;=800N
(c) e s
Ciri-Ciri Penerangan
Characteristics Explanation
Tidak menghasilkan gelembung udara / Tidak
Cecair hidraulik: boleh dimampatkan / tidak berkarat / kadar 1.1
Minyak pengoksidaan rendah
Hydraulic fluid: Qil | Does not produce air bubbles / cannot be
compressed / not rust / low oxidation rate
Takat didih: Tinggr | Tidak mudah mendidih atau mengewap 11
Boiling point: High | Not easy to boil or evaporate ’
L boh input: . .
Has Ombot wpy Menghasilkan tekanan vang tinggi / daya
Kecil - =
Area of input piston: kecil dikenakan L1
purp | Produces high pressure / small force applied
Small
Menghasilkan daya output yang besar /
Luas omboh output:
Besar pengganda daya
Area of output GE?}‘E?J‘TT.J*ES large output power / force 1.1
) _ multiplier
piston: Big
Cecair hidraulik: Minyak, Takat didih:
Tinggi. Luas omboh mput: Kecil dan Luas
pilih: P omboh output Besar L1

23



|19. Kedah 2023

2: Tekanan (Prinsip Pascal

)

Se

t2

(@)

Prinsip Pascal

X Paskad

Pascal's pri%ﬁ?‘ a

(b)

M1

Mz

M3

M4

A; lebih besar dari A, //M{gbﬂﬂq A A
Az greater than As As

Apabila"E"dikenakan(ﬁepaﬂa omboh kecID
m__ﬂ@kan terhasil

When Fy is appfied to the small piston,

pressure will produce

Tekanan akan diEindahkan secara seragam

dalam semua arah di dalam bendalir hidraulik

dan bertindak pada permukaan omboh pesar
et G T sar

Pressure will be transferred uniformly in alf

directions within the fluid hydraulic and acts on

the large piston surface

DEZH/F_: yang lebih besar dihasilkan pada

omboh besar

A greater force, F2 is produced on a large piston

—-"".’

E X

e

—

n

ms

M1 Nisbah luas keratan

A
Reasons
M2 Menghasilkan

Characteristics

rentas cmboh besar daya output
dan omboh kecil ialah yang lebih besar
5:1/ besar Produce larger

The ratio of the cross output force
seclional area of a
large piston and a
small piston is 5:1/

large

141

siapa buat, dia dapa

t
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Set 2

pr

(c) Characteristics Reasons di leat
M3 Jisim jambatan kecil M4 Ringan // jinexsal / / wjg&
Small mass of bridge Light eall [/1+
M5 Bendalir yang M6 Cecair tidak  _| Il oungn
digunakan di dalam boleh A PWUA |
sistem hidraulik ialah dimampatkan /},‘;lg +
cecair Liguids are @ e
Fluid used in hydraulic incompressible o —{*}jy
(d) |0 P=FE >
Aq
M1 -
~ 0.002 1 2
-1
Nm
M2 = 2500 Pa (jawapan dengan unit yang betul) ’
(answer with correct unit)
(i) | M1 k_)(?;_) /J | = [J 1
ect @) () :
M2 F> =9500 (0 u [pag{sm*&@ﬂ) 1 3
M3 = 25 N (jawapan dengan unit yang betul) 1
answer with correct unit
Fil.Pa 1 A
ru JUMLAH 20
P —
0 -001 0.0l L Y
s =29N
Fa=2%N

siapa buat, dia dapat
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20. Pahang 2023 2: Tekanan (Prinsip Pascal)

Set 2

(a) Tekanan yang dikenakan ke atas bendalir tertutup akan
dipindahkan secara seragam ke semua arah dalam bendalir
itu.

Pressure applied on an enclosed fluid is transmitted uniformly
in all directions in the fluid.

(b) | () (1221 /13.875

88
(i) | 1221 =2269 Gantian yang betul
88 F
F=163.53 N Jawapan dan unit yang betul

() | (i) |Minyak

Oil

Tidak boleh dimampat / Tidak menyebabkan pengaratan
Incompressible / Will not corrode

(ii)

Tinggi
Higher

Daya (output) yang lebih besar pada omboh besar /
Can exert greater (output) force on the large piston

Q

JUMLAH

siapa buat, dia dapat
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Set 2
2\. Kedah 2023 3: Elektrik (Rintangan / Tenaga & kuasa)

fﬂ%:,am""‘ﬂh"'
/ 12w |z dilegepken bw 20V
T zﬁEtﬂpwth dan

—_——

[!.‘l Lﬂﬂ 'Cﬁ"" m%mcﬂ
Libdoeolon

JUMLAH

NO SOALAN Cﬁnl,Jle_lilgAN PE!&&RKAHAN MARKAH MARKAH

8 |(a) 12 J tenaga digunakan dalam masa satu saat 1

apabila disambungkan kepada voltan/bekalan kuasa

240V, m[ﬁﬁiszxﬁ& 1

—

12 J of energy is used in one second when it is

connecled (o voltage of power supply of 240 V.

(b) E =Pt 1
=12x5x60x60 " J/ 12% € 1 2
= 2160004 /2 60Wj 1

(© () | Kuprum // [c@‘a_?ﬁm b-06 W J 1

Copper
Rintanganﬁebil])rendah il kerintangan rendah f/ arus 1 2

ﬂebilﬁbesar 1% _np:[:ﬂ_‘

(i) | Lebih)besar
Bigger)
Rintanganﬂebih)rendah Il kerintangan-rendah [/

arus[l;sbih):vesar

Lowrresistance // lowerresistivity // lardericurrent

- siivi i fin gl
Lowed) resistance // mu@jemnvﬁy /ary Q@'ﬂ current U_lﬂ- ,ﬁ,ﬂ Ao wﬂn
1
1

(iii) Selari 1
Parallel
Jika 1 mentol te E&kar, me_p% yang lain masih 1
Wj e 2
menyala Mlintangan berkesah berkurang // ans begar

If one lamp blown out, others still light up #
lower effective resistance

JUMLAH 9

siapa buat, dia dapat 27



Set 2

22. Melaka 2023 3: Elektrik (Tenaga & kuasa)
(a) | Sebanyak 1300 J tenaga dihasilkan dalam masa 1 saat apabila
disambungkan kepada bekalan kuasa 240 V.
A 1300 J of energy is produced within I second when connected to a
240 ¥ power supply.
(b) |E=Pt
= (1300)(10x60)
=780 000 J
(c) | (1) Kuasa tingg1 / High power

More heat produce / Shorten the time of heating

Lebih banyak haba dihasilkan / Masa pemanasan lebih singkat

(1) | Jisum seterika kecil / Mass of iron is small
Mudah dibawa / Mudah dikendalikan

Easy to carry / Easy to handle

(111) | Fius terma — ada / Thermal fuse — Present

Melmndung: seterika danpada rosak alabat arus berlebihan /
Memutuskan litar apabila berlakunya litar pintas

Protects the iron from being damaged by over current /
Disconnects the circuit when a short circuit occurs

JUMLAH

siapa buat, dia dapat
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23. Pahang 2023  3: Elektrik (Tenaga & kuasa)

()

Penggoreng elektrik akan menggunakan 1100 J tenaga
elekrik dalam masa satu saat apabila dibekalkan voltan
sebanyak 240 V // penggoreng eleklrik akan melesapkan 1100
W kuasa elekrik apabila dibekalkan voltan sebanyak 240 V

The air fryer will produce 1100 J of electrical energy in one
second when a voltage of 240 V is supplied // the air fryer will
dissipate 1100 W of power when a vollage of 240 V is

supplied

Set 2

(b)

(i)

Tenaga elektrik — Tenaga haba
Tenaga elekirik berubah ke tenaga haba
Electrical energy is converted (o heat energy.

(ii)

Tambah bilangan lilitan gegelung / Dawai berdiameter kecil /

Dawai kerintangan tinggi
Increase the number of turns of coil / Small diameter of wire /

High resistivity wire.

()

2
w 1100 W = 1.1 kW A e

@' 1.1 KW x (2jam x 30 hari) L
@ 66 kW j oy

e ]

(ii)

M1 66 unit x RM0.218

M2 RM 14.388 /RM 14.40

(d)

Matikan suis peralatan jika tidak digunakan / Memastikan
elemen pemanas sentiasa bersih dari keladak minyak /
Tempoh memasak ditetapkan disesuaikan dengan kuantiti
makanan

Tumn off the appliance when not in use / Ensure the heating
element is always clean of oil sludge / The timer is set
according to the quantity of food

JUMLAH

siapa buat, dia dapat
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24.Kedah 2023 4: Elektromagnet (Daya keatas konduktor) Set 2

(a)

i F’etua Tangan kiri Fleming
Fleming’s left hand(Rule )

1

1

(b) | (i) | Rajah 5.2 > Rajah 5.1
Diagram 5.2 > Diagram 5.1 ! !
(ii) Rajah 5.2 > Rajah 5.1
Diagram 5.2 > Diagram 5.1 ! !
(i) |Sama J/C.[=F(.2
Same ! !
(c) Arus bertambah, jarak gerakan rod kuprum nd ect A
bertambah // sebaliknya //barkadew tems
Current increases, distance travelled of copper rod ! 1
increases // vice versa
(d) Arus bertambah, daya/m ihasilkan
bertan-'n_baﬂ'\__ﬂ_s-ebaliknya // hekeler tems r{i&c{’; A
Current increases, magnetic force produced ! !
increases // vice versa / ams A fﬂﬂ"j‘l’
(e) Bertambah == 1 1
Increases Y,
(f)
(i) Arah anak panah bagi arus yang betul J 1 )
(ii) Arah anak panah bagi gerakan gegelung yang 1
betul
JUMLAH 9

siapa buat, dia

dapat
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25. Melaka 2023 4: Elektromagnet (Daya ke atas konduktor) Set 2

(a)

(1)

lawan jam atau ikut jam
anticlockwise or clockwise

lawan jam dan ikut jam
anticlockwise and clockwise

1

(11)

Petua Tangan Kin Fleming (Ejaan mest1 BETUL)
Fleming Left Hand Rule (Spelling must be RIGHT)

(b)

(1)

v Arah arus yang bertentangan
Opposite direction of current

v Garisan medan magnet dengan arah (Min: 4 garisan
dilukiskan)
Magneric field lines with direction (Min: 4 lines drawn)
v Arah daya yang bertentangan atau putaran ikut arah jam

Opposite Direction of force or rotate in clockwise
direction

]

(11)

Tenaga elekinik — Tenaga kinetik atau

Electrical energy — Kinefic energy or

Tenaga kamia —Tenaga elektrik — Tenaga kinetik
Chemical energy — Electrical energy — Kinetic energy
Ditolak /" Reject

Tenaga kimia — Tenaga kinetik

Chemical energy — Kinetic energy

(111)

v' Memngkatkan arus / Meningkatkan beza keupayaan /

Menambah bilangan bater: / Mengurangkan rintangan wayar
/Digantikan dengan wayar yang lebih tebal / menggunakan

wayar dengan kerintangan rendah.
Increase current / Increase potential different / Increase

number of battery / Reduce resistance of wire //Replaced with

thicker wire / using wire with low resistivity.

v Meningkatkan kekuatan medan magnet / Mendekatkan jarak

antara magnet kekal

Increase the strength of the magnetic field / Reduce the
distance between the permanent magnets.

v" Menambah bilangan lilitan gegelung
Increase number af coils turns

siapa buat, dia dapat
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26. Pahang 2023 4. Elektromagnet (Transformer)

Set 2

(a)

Menurunkan voltan output. (daripada 12 V kepada 6 V).
Reduce the output voltage (from 12 V to 6 V).

(b)

(i)

Teras besi lembut berlamina.
Laminated soft iron core

Mengelak pembentukan arus pusar. / Mengurangkan
penghasilan haba. T
Prevent the generation of eddy current. / Reduce the
generation of heat energy

(i)

Dawai kuprum (bertebat)
Copper wire

Mengurangkan rintangan dawai
Reduce resistance of wire

(i)

Tebal

Thick

Mengurangkan rintangan
Reduce resistance

(d)

/|

Kuasa output
= M x 100%
Kecekapan = =~ St

= 5465 o 100%
0.% 240
W -; &

(/ =" 0.28%

\ JUMLAH

siapa buat, dia dapat
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27. Kedah 2023

5: Elektronik (Elektron)

Set 2

(a) Pecutan{seragam}f Bergerak dalam garis lurus // 1 1
Halaju berlambam{’: secara seragam
fUnifarm acceleration // Moving in a straight line //
Velocity increase un."fonnfy)
(b) M1 %mu,z,mk, =eV 1
M2 v _ Jz:-cl.&xln'”xsaﬂ 1 3
maks = -31
9.11x10 [win ']-WJ ;MJL@V
e Tt | Xl
(c) | () |M1  Tungsten ' > ] 17 “jadd
U xi3282¢a0 X133 %0 P penteo
M2 Takat lebur tinggi // Kerintangan tlnggu.r;”;.IﬂL +H -1h‘ ;
High melting point I/ High resistivity [/ |x, ). %m%
(i) M1 Gegelung // burgelung [bexlingka ' 1
Coiled ﬁ 5 ‘j, I"(_&;EC{': bw&uﬁuﬂj
M2 Rintangan tinggi // meni katkaeradar 2
pancaran termion // dawas powys 1
High resistance // increase rate of thermionic - . :{,m
e:r‘ssbn v b a QJ‘{EP ’ mlrll.é-'aﬂ
' J tzn;é;{' Dwmen ik
(d) P \ | 1 157
JUMLAH 9
siapa buat, dia dapat 33



28. Melaka 2023 5 Elektronik (Transistor)

Set 2

(a) | (1) Transistor npn / npn transistor 1
(11) * Rintangan perintang tinggi menghadkan arus tapak / arus 1
tapak mengalir
High resistor resistance limits base current / base current
flowing
* Mentol X menyala malap // Hanya Ig / arus tapak rendah 1
Bulb X lights dimly // Just Iz // base current low
+ Transistor menguatkan arus/ arus pengumpul besar mengalir 1
The transistor amplifies the ciorent / large collector current
flowing
» Mentol Y menyala terang /Ic + I+ Ie // Arus pengumpul 1
tingg // Ic tinggi
The bulb Y is bright /| Ic + Iz + I I/ Collector current high //
Ic high
(b)
Kedudukan | Komponen Penerangan
Position Component Explanation
Boleh dilaraskan supaya transistor
dihidupkan apabila bunyi dikesan oleh
mikrofon / mengubah nilai nntangan
Can be adjusted as such that the
P fransistor is switched on when sound is
detected by the microphone / change 1.1
Reostat! | magnitude of resistance
Rheostat
Mengelakkan arus terus daripada baten
i mengalir dalam litar tapak/ menstabilkan
aliran ams dalam litar  tapak |/
“’ menyimpan cas / menyimpan tenaga 1.1
Q To prevent the direct current from the
.| bartery to flow in the base circuit/ To
Kapasitor / e ey
Capasitor sr-abff_:_e the flow of c?:}}em‘ in the base
circuit / store charge / store energy

siapa

buat, dia dapat
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Set 2

Supaya dapat mengesan tangisan bavi //
D Menukar isyarat bunyi / tenaga bunyi
kepada 1syarat elektnik / tenaga elekinik
R i : , e cries /
Mikrofon / So that it can capture the %aﬁk 's cries //
- Converts the sound signal/ sound energy 1.1
Microphone S e .
to electrical signal / electrical energy
Membunyikan nada dering yang kuat
::D untuk membangunkan 1bu // menukar
_ 1syarat elektrik menjadi 1syarat buny1
S To seund a loud ringing tone to wake 1.1
Penggera / ]
. the mother up // Converts electrical
Alarm _ .
signal to seund signal
Pilih Y kerana mempunyai mikrofon, penggera, reostat dan kapasitor.
Choose Y because it has the microphone, alarm, rheostat, and the 1.1
capacitor.
(c) | (1) Beza keupavaan, Vy-= 3V 1
(11) Viz=Vyy * Vyz
I=Vyy +1
Vip =31
Vip =2V 1
111 —_Ffr
(11) | vy e X Vaz
R
Ry + 500
2(Rg + 500) = 3Ry
1
2Ry + 1000 = 3R,
R = 1000 02 1
JUMLAH 20
siapa buat, dia dapat 35



29. Pahang 2023  5: Elektronik (Transistor)

Set 2

=5x100Q

U SR WIVMIY VANV TOY
(a) Sebagai suis automatik MAR]MH
As an automatic swilch
(b) 1. Apabila berlaku kebakaran , rintangan termistor I
rendah,
2. Beza keupayaan merentasi termistor menjadi |
rendah,
3. Beza keupayaan merentasi litar tapak lebih tinggi 1
4. Arus tapak mengalir.
5. Transistor dihidupkan
6. Arus pengumpul mengalir, buzzer berbunyi.
1
1. When there is fire, the resistance of the thermistor is low.
2. Potential difference across the thermistor is low Maks 4
3. Potential difference across base circuit is higher.
4. Base current flow.
5. Transistor is switched on.
6. Collector current flows, buzzer ring
(c) | () [25V 1
(ii) Ixz=I=h=I
Va=LR, > L =0.5/(1x 10°) = 5x 162A 1
Ixz=0.0005 A — !
(iii) Vi=LR 2 Ri=Vi/I; 2 R;=2.5/(0.0005) :

siapa buat, dia dapat
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Set 2

Aspek Ciri Penerangan
Aspect Characteristics Reasons
Kedudukan perintang disambung pada litar Apabila keamatan cahaya
peka cahaya (PPC). tapak rendah/ gelap, rintangan LDR
is connected at base bertambah/ Oleh itu, V adalah
The position of the light | circuit besar/ transistor dihidupkan
dependent resistor When intensity of light is low/
(LDR). dark, resistance of LDR
increases/ so V., is large/
transistor switched on
Penyambungan terminal | Terminal positif bateri Supaya transistor berada dalam
bateri. : pincang ke depan
disambung kepada So that the transistor is forward
The connection of the pengumpul biased
batteries terminal Positive terminal of
batteries is connected to
collector

Susunan litar lampu-

Mentol dipasang secara

Semua mentor disambung pada

lampu jalan, lari bekalan kuasa 240 V

The amangement of the | S© . All bulbs are connected to voltage

street lights circuit Bulbs are arranged in supply of 240 V

paralle!

Penggunaan suis Suls gegantl digunakan | Menghidupkan litar sekunder

geganti dalam litar. Relay switch Is used yang menggunakan voltan tinggi /

The use of a relay switch Litar sekunder dihidupkan / Suis

in the circuit. geganti akan
menghidupkan litar sekunder
Tum on secondary circuit that
uses high voltage / The
secondary circuit will switch on /
The relay switch will switch on the
secondary circult

W dipilih

Wis chosen

Sebab LDR dipasang pada litar tapak, terminal positif bateri disambung pada pengumpul,
mentol dipasang secara selari dan suls geganti digunakan.

Because LDR is connected at base circuit, terminal positive of batteries is connected to
collector; bulbs are armanged in parallel circuit and relay switch Is used.

siapa

buat, dia

dapat
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30. Kedah 2023 7: Fizik Kuantum (Teori kuantum cahaya)

NO SOALAN

CADANGAN PEMARKAHAN

MARKAH

JUMLAH
MARKAH

spektrum garis

line spectrum

1

(b)

Spektrum garis dihasilkan oleh atom yang teruja / /
ye%iﬂ Earas -

Elektron bergera da|7'\ ras tenaga yang lebih

tinggi ke tenaga lebih rendah atau-sebeatikaya.

Line spectrum produced by an excited atom/

Electron waves from a higher energy level to lower

level or vice versa.
cuanta (oo

(c)

)

Kuantum tenaga caha‘i&}w oleh dipindahkan )
qu%tl enErgie&aMrre in quantum of energy

(i)

Tenaga foton berkurang E =l _;
Photon energy decreases

JUMLAH

3|. Pahang 2023

7: Fizik Kuantum (Teori fotoelektrik)

(a) Fenomena pemancaran elektron dari permukaan logam 1
apabila ianya disinari alur cahaya pada frekuensi tertentu
The phenomenon of electron emission from a metal surface
when it is irradiated with a light beam at a certain frequency
() | (i) | M1  6.63x103% (7 x10%¢) Gantian 1
M2 4641x10%J Jawapan dan unit betul 1
(i) [M1  Ya 1
M2  Tenaga cahaya lebih besar daripada fungsi kerja 1
logam.
Yes
The light energy is greater than the work function of the metal.
JUMLAH 5

siapa buat, dia dapat

Set 2
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32. Melaka 2023 7: Fizik Kuantum (Teori fotoelektrik)

Set 2

(a) | Tenaga mummum vang diperlukan untuk fotoelektron terlepas dan 1
permukaan logam
The minimum energy required for a photoelectron to escape from a metal
surface
b) |(1) |E=663x10"x667x10" 1
=44222x 1077 1
(1) |44222x10%=343x107+%(9.11x 107+ 1
v=46672x10° ms" 1
(c) | (1) Litium / Lithium 1
(11) | Cesmum / Caesium 1
(111) | Litium / Lithium 1
(d) | Semakin bertambah fungsi kerja logam. semakin berkurang panjang 1
gelombang maksimum vang diperlukan untuk penghasilan arus
fotoelektrik // berkadar songsang.
As the work function of the metal increases, the maximum wavelength
required for the production of photoelectric current decreases // inversely
proportional
JUMLAH 0

siapa buat, dia dapat
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